

خبر

بزرگ‌ترین سکوی نفتی خلیج فارس نصب شد

سکوی فرآیندی P4 میدان نفتی رشادت به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین سکوهای فراساحلی صنعت نفت ایران با وزن حدود ۶ هزار و ۲۰۰ تن، در آب‌های خلیج فارس نصب شد.

سکوی P4 میدان نفتی رشادت یکی از بزرگ‌ترین سازه‌های فراساحلی صنعت نفت ایران است که اجرای آن از سال‌ها پیش در قالب برنامه توسعه این میدان آغاز شد. هدف از طراحی و ساخت این سکوی، افزایش ظرفیت تولید نفت و اجرای طرح تزریق آب برای حفظ فشار مخزن و جلوگیری از افت تولید در یکی از قدیمی‌ترین میادین نفتی خلیج فارس بود. براساس اعلام وزارت نفت، این پروژه پس از سال‌ها تأخیر ناشی از محدودیت‌های تحریمی، در دولت چهارم با حمایت‌های وزیر نفت و مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران وارد مرحله نهایی اجرا شد و امروز عملیات نصب آن در موقعیت عملیاتی به پایان رسید.

در همین راستا سکوی فرآیندی P4 میدان نفتی رشادت با همت متخصصان و سازندگان داخلی در خلیج فارس نصب شد. این سکوی با وزن حدود ۶ هزار و ۲۰۰ تن از جمله بزرگ‌ترین سازه‌های فراساحلی صنعت نفت ایران به‌شمار می‌رود که عملیات نصب آن با روش تخصصی «فلوت‌اور» (Float Over) انجام شده است.

این سکوی بخشی از طرح توسعه میدان نفتی رشادت است و براساس طراحی انجام‌شده، امکان افزایش روزانه حدود ۳۵ هزار بشکه به ظرفیت تولید نفت را فراهم می‌کند. همچنین تزریق روزانه ۸۰ هزار بشکه آب برای حفظ فشار مخزن و پایبندی تولید از دیگر کارکردهای این سکوی فرآیندی است.

تمامی مراحل طراحی، مهندسی، ساخت و نصب سکوی P4 توسط متخصصان ایرانی و بدون وابستگی به خارج از کشور انجام شده است؛ موضوعی که به‌عنوان نمونه‌ای از توان فنی صنعت نفت ایران در اجرای پروژه‌های پیچیده فراساحلی مطرح می‌شود.

میدان نفتی رشادت در حوزه عملیاتی شرکت نفت فلات قاره ایران و در فاصله حدود ۹۰ کیلومتری جزیره لوان قرار دارد. این میدان که از سال ۱۳۴۸ در مدار تولید قرار گرفته، یکی از میادین قدیمی و مهم خلیج فارس محسوب می‌شود.

با نصب سکوی P4، یکی از پروژه‌های کلیدی توسعه این میدان تکمیل و زمینه برای افزایش ظرفیت تولید و استمرار برنامه‌های بهره‌برداری در بخش فراساحلی صنعت نفت کشور فراهم شده است.

گزارش

گروه اقتصادی

دفتر کنترل دارایی‌های خارجی وزارت خزانه‌داری آمریکا (OFAC) با صدور یک مجوز عمومی «تولید، تحویل و فروش نفت خام، محصولات پتروشیمی و فرآورده‌های نفتی با منشأ ایرانی را تا ۲۱ اگوست ۲۰۲۶ مجاز اعلام کرد.» این اتفاق نگاه‌ها را متوجه صنعت انرژی کشور کرده است؛ صنعتی که در بیش از یک دهه گذشته، زیر فشار همزمان تحریم، محدودیت‌های بانکی، مشکلات بیمه‌ای، اختلال در حمل‌ونقل و دشواری دسترسی به تجهیزات و فناوری، مسیر پرهزینه‌ای را برای حفظ صادرات و تولید طی کرده است. ارزیابی‌های اولیه نشان می‌دهد اگر این گشایش وارد فاز عملیاتی شود، در کوتاه‌مدت می‌تواند بیش از هر چیز به کاهش ریسک حمل‌ونقل و تخلیه نفت‌های ذخیره‌شده ایران کمک کند.

عباس عراقچی، وزیر امور خارجه نیز در پیامی در شبکه اجتماعی ایکس از «معاف شدن صادرات نفت و پتروشیمی، لغو محاصره، آزادسازی بخشی از دارایی‌های مسدودشده ایران و آغاز یک طرح بزرگ بازسازی و توسعه» خبر داد؛ اظهاراتی که به گمانه‌زنی‌ها درباره آغاز مرحله‌ای تازه در صادرات انرژی ایران دامن زده است. بااین حال، فاصله میان یک معافیت موقت و یک گشایش پایدار همچنان قابل توجه است.

صنعت انرژی زیر فشار تحریم،

اما همچنان فعال

طی بیش از یک دهه گذشته، تحریم‌ها تنها فروش نفت ایران را هدف نگرفته‌اند. محدودیت در دسترسی به نظام بانکی بین‌المللی، مشکلات بیمه‌ای، محدودیت‌های حمل‌ونقل

دربایستی، دشواری تأمین تجهیزات و فناوری‌های مورد نیاز و افزایش هزینه مبادلات تجاری، زنجیره نفت و پتروشیمی کشور را در سطوح مختلف تحت تأثیر قرار داده است. با این حال، ایران در این سال‌ها توانسته بخش مهمی از ظرفیت تولید خود را حفظ کند و با تکیه بر بازارهای محدود اما پایدار، صادرات نفت و محصولات پتروشیمی را هرچند با هزینه‌های بالاتر ادامه دهد. در همین حال، برخی گزارش‌های بین‌المللی از آمادگی صنعت نفت ایران برای افزایش سریع عرضه حکایت دارند. براساس این ارزیابی‌ها، بخش مهمی از زیرساخت‌های تولید، ذخیره‌سازی و صادرات کشور همچنان فعال است و زمینه تخلیه ذخایر انباشته‌شده را فراهم کند، اما در صورت تداوم و تبدیل شدن به یک توافق پایدار، ظرفیت ایجاد تحولات گسترده‌تر در صنعت نفت، پتروشیمی و اقتصاد کشور را خواهد داشت.

ماه‌های گذشته با تبعات تنش‌های منطقه‌ای، اختلال در برخی مسیرهای صادراتی و افزایش ریسک حمل‌ونقل نیز مواجه بوده است. به همین دلیل، برخی تحلیلگران معتقدند هرگونه کاهش محدودیت‌ها می‌تواند علاوه بر افزایش درآمد‌های صادراتی، هزینه‌های مبادله، حمل‌ونقل، بیمه و فروش را نیز کاهش دهد و بخشی از فشارهای تحمیل‌شده بر زنجیره انرژی کشور را برطرف کند.

محمدصادق مهرجو، کارشناس ارشد نفت و انرژی، در گفت‌وگو با «ایران» معتقد است، این گشایش در مرحله اول می‌تواند ریسک‌های حمل‌ونقل و صادرات نفت را کاهش دهد و زمینه تخلیه ذخایر انباشته‌شده را فراهم کند، اما در صورت تداوم و تبدیل شدن به یک توافق پایدار، ظرفیت ایجاد تحولات گسترده‌تر در صنعت نفت، پتروشیمی و اقتصاد کشور را خواهد داشت.

محمدصادق مهرجو، کارشناس ارشد نفت و انرژی، در گفت‌وگو با «ایران» معتقد است، این گشایش در مرحله اول می‌تواند ریسک‌های حمل‌ونقل و صادرات نفت را کاهش دهد و زمینه تخلیه ذخایر انباشته‌شده را فراهم کند، اما در صورت تداوم و تبدیل شدن به یک توافق پایدار، ظرفیت ایجاد تحولات گسترده‌تر در صنعت نفت، پتروشیمی و اقتصاد کشور را خواهد داشت.

محمدصادق مهرجو، کارشناس ارشد نفت و انرژی، در گفت‌وگو با «ایران» معتقد است، این گشایش در مرحله اول می‌تواند ریسک‌های حمل‌ونقل و صادرات نفت را کاهش دهد و زمینه تخلیه ذخایر انباشته‌شده را فراهم کند، اما در صورت تداوم و تبدیل شدن به یک توافق پایدار، ظرفیت ایجاد تحولات گسترده‌تر در صنعت نفت، پتروشیمی و اقتصاد کشور را خواهد داشت.

در پی توافق ایران و آمریکا تولید و فروش نفت خام و محصولات پتروشیمی ایران مجاز شد پنجره ۶۰ روزه برای بازگشت به بازار نفت



نخواهد شد و بسیاری از بخش‌های اقتصادی از آن منتفع خواهند شد. او می‌گوید: «در بحث بلندمدت می‌توان یک چشم‌انداز واقعی را در همه زمینه‌ها شاهد بود؛ چه در دریافت فناوری، چه در ورود تجهیزات و چه در استفاده از خدمات فنی پیشرفته در صنعت نفت.»

به گفته مهرجو، «این گشایش تنها به صنعت نفت و پتروشیمی محدود نمی‌شود و سایر صنایع کشور نیز می‌توانند از مزایای ورود فناوری‌های نوین، تجهیزات جدید و همکاری‌های گسترده بین‌المللی بهره‌مند شوند.»

چرا رفع محدودیت‌ها

اثرگذارتر از دور زدن آنهاست؟

مهرجو با تأکید بر اینکه کشورها می‌توانند با ابتکار عمل برخی تهدیدها را به فرصت تبدیل کنند، می‌گوید، این فرصت‌ها هرگز با مزایای گسترده ناشی از رفع تحریم‌ها و کاهش محدودیت‌ها قابل مقایسه نیستند.

او اظهار می‌کند: «ممکن است بتوانیم با ابتکارهایی که داریم از دل تهدیدها فرصت‌هایی ایجاد کنیم یا بخشی از تحریم‌ها را دور بزنیم، اما این فرصت‌های محدود با گشایش‌های بزرگی که از رفع تحریم‌ها حاصل می‌شود قابل قیاس نیست.»

وی ادامه می‌دهد: «درست است که ایران یکی از کشورهای دارای ناوگان بزرگ حمل‌ونقل نفت خام محسوب می‌شود، اما این ظرفیت نیز محدود است و نمی‌تواند به‌تنهایی پاسخگوی همه نیازهای صادراتی باشد.»

به گفته او، «حجم قابل توجهی از نفت خام ایران هم‌اکنون در مخازن ذخیره جزیره خارک نگهداری می‌شود و ضروری است از فرصت ۶۰ روزه ایجادشده حداکثر استفاده صورت گیرد.» این کارشناس انرژی تأکید می‌کند: «باید در این مهلت ۶۰ روزه حداکثر بارگیری و صادرات انجام شود تا پس از تخلیه مخازن، امکان تولید بیشتر نفت و انتقال مجدد آن به مراکز ذخیره‌سازی فراهم شود.»

رفع محدودیت‌ها می‌تواند

به تحرک صنعت منجر شود

مهرجو در بخش دیگری از سخنان خود به آثار بلندمدت توافق‌های احتمالی و رفع محدودیت‌ها اشاره می‌کند و می‌گوید: «در صورت دستیابی به توافقی که به ترک محاصره پایدار و همچنین رفع تحریم‌های اولیه، ثانویه و ثالثیه منجر شود، می‌توان انتظار تحول قابل توجهی در اقتصاد کشور داشت.»

وی معتقد است: «آثار چنین توافقی صرفاً به حوزه صادرات نفت محدود

داشته باشد، فرآیند حمل و صادرات نفت با دشواری روبه‌رو خواهد بود، اما کاهش این ریسک‌ها می‌تواند مسیر صادرات را هموارتر کند.»

مهرجو با اشاره به مخاطرات امنیتی حمل‌ونقل نفت تأکید می‌کند: «نفتکش‌ها از جمله آسیب‌پذیرترین ابزارهای حمل‌ونقل به‌شمار می‌روند و هرگونه تهدید علیه آنها می‌تواند خسارت‌های گسترده اقتصادی و زیست‌محیطی به همراه داشته باشد.»

مهم‌ترین اثر

این معافیت

آن است که

بخشی از

خطرات و

ریسک‌های

حمل‌ونقل

نفت را کاهش

می‌دهد و

در عمل

بخشی از

محدودیت‌های

موجود را

می‌شکند

نوبت دوم

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله‌ای

شهرداری شمشک دربندسر در نظر دارد به استناد بودجه مصوب سال ۱۴۰۵، پروژه‌های ذیل را از طریق برگزاری مناقصه عمومی به اشخاص حقوقی واجد شرایط و دارای گواهی نامه صلاحیت پیمانکاری مرتبط واگذار نماید.

ردیف	شرح پروژه	کد طبقه‌بندی	ثبت سامانه ستاد	مبلغ برآورد (ریال)	مبلغ سپرده شرکت در مناقصه (ریال)
۱	عملیات اجرای دیوار ساحلی سطح شهر ۳ (تلخاب)	۴۰۲۱۱۰۴	۲۰۰۵۱۰۳۰۱۰۰۰۰۰	۵۱/۳۳۰/۷۷۲/۰۶۳	۲/۵۶۶/۵۳۸/۶۰۳
۲	عملیات اجرای دیوار ساحلی سطح شهر ۲ (ریگجو)	۴۰۲۱۱۰۳	۲۰۰۵۱۰۳۰۱۰۰۰۰۰۹	۸۶/۸۰۴/۵۱۹/۲۹۰	۴/۳۴۰/۲۲۵/۹۶۴
۳	عملیات اجرای دیوار ساحلی سطح شهر ۱ (میدان دورود تا فرعی یک)	۴۰۲۱۱۰۱	۲۰۰۵۱۰۳۰۱۰۰۰۰۰۸	۱۸۷/۲۲۷/۶۴۳/۴۶۳	۹/۳۶۱/۳۸۲/۱۷۳

لذا بدین وسیله از کلیه شرکت‌های دارای سوابق و شرایط دعوت می‌گردد برای کسب اطلاعات بیشتر و شرکت در مناقصه به سایت www.setadiran.ir مراجعه نمایند.

۱- مهلت دریافت اسناد مناقصه از سایت: از تاریخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۵ لغایت ۱۴۰۵/۰۴/۰۱ ساعت ۱۳ می‌باشد.

۲- مهلت زمان ارائه پیشنهاد: روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۱۳ ساعت ۱۳ می‌باشد.

۳- زمان بازگشایی پاکات در کمیسیون: روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۱۴ ساعت ۸ صبح می‌باشد.

۴- متقاضیان برای شرکت در مناقصه می‌بایست نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی (توکن) به آدرس اینترنتی سامانه ستاد مراجعه نمایند.

۵- برگزاری مناقصه صرفاً از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس فوق‌الذکر می‌باشد.

۶- متقاضیان قبل از ارائه پیشنهاد قیمت حتماً و با دقت برگ شرایط شرکت در مناقصه را مطالعه نمایند.

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه‌گزار (واحد امور قراردادهای جهت دریافت اطلاعات بیشتر درخصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت الف: نشانی: تهران - شمیرانات - رودبار قصران - شهر شمشک دربندسر - جاده دیزین - شهرداری شمشک دربندسر (تلفن تماس: ۰۲۴۸۷۳۰۰۰ - ۲۴۸۷۳۰۰۰) ۲۴۵۲۶۹۴۹)

شهرداری شمشک دربندسر

آگهی فراخوان شناسایی و ارزیابی کیفی مناقصه‌گران

نوبت دوم

شرکت پتروشیمی ایلام به استناد مجوز صادره از کمیسیون معاملات، مناقصات زیر را به صورت مناقصه عمومی دو مرحله‌ای با ارزیابی کیفی به شرح ذیل برگزار می‌نماید:

۱- خرید تیوب‌های رادیانت کوره الفین PID 040846

۲- خرید PID 050142 TUBE Ø25.4*1.2*6000mm ASTM 249 TP 304

لذا بدینوسیله از شرکت‌های واجد شرایط دعوت می‌گردد در صورت تمایل به شرکت در این مناقصات، از تاریخ ۱۴۰۵/۰۳/۳۰ به تارنمای شرکت پتروشیمی ایلام به نشانی www.ilampetro.ir بخش کمیسیون معاملات / زیربخش مناقصات مراجعه و نسبت به دریافت اسناد ارزیابی کیفی اقدام و حداکثر تا ساعت ۱۵:۰۰ مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۱۴ پاکت ارزیابی کیفی را صرفاً در قالب (CD/FLASHMEMORY) به یکی از دو آدرس ذیل تحویل دهند: (درج شماره تماس موبایل، آدرس ایمیل و شماره مناقصه بر روی پاکت با مهر شرکت الزامی می‌باشد.)

تهران - میدان شیخ بهایی - پلاک ۱۸ - ساختمان رایان ونک - طبقه پنجم - واحد ۵۰۸ - واحد کمیسیون معاملات ایلام - چوار - نرسیده به روستای آبرزا - مجتمع پتروشیمی ایلام - دبیرخانه کمیسیون معاملات سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مناقصات آمده است. در صورت نیاز به کسب اطلاعات بیشتر مناقصه‌گران می‌توانند با شماره همراه ۰۹۹۱۲۰۵۳۷۵۶ یا شماره تلفن: ۰۸۴۰۳۸۳۹۰۰۰۰ داخلی ۴۲۱۵ - ۲۲۱۳ تماس حاصل فرمایند.

آدرس: ایلام - چوار - نرسیده به روستای آبرزا - مجتمع پتروشیمی ایلام

تارنمای شرکت: www.ilampetro.ir / بخش کمیسیون معاملات / زیربخش مناقصات

تلفن: ۰۸۴۳۸۳۹۰۰۰۰ داخلی ۴۲۱۵-۴۲۱۳ **فکس:** ۰۸۴۳۲۷۲۹۴۸ **کد پستی:** ۶۹۳۶۱۵۹۷۰۰

روابط عمومی شرکت پتروشیمی ایلام

بانک صادرات ایران

آگهی مناقصه عمومی

بانک صادرات ایران مدیریت شعب خراسان رضوی در نظر دارد جهت خرید و اجرای سیستم مدیریت دود ساختمان هتل آزادی از طریق مناقصه عمومی به پیمانکار دارای صلاحیت اقدام نماید.

۱) نام و نشانی مناقصه‌گزار (خریدار): بانک صادرات ایران مدیریت شعب خراسان رضوی واقع در مشهد - میدان جانباز - اداره مرکزی

۲) موضوع مناقصه: تأمین، حمل و نقل، تحویل، تست، اجرا و گارانتی یک‌ساله با تأمین قطعات یدکی و تضمین خدمات پس از فروش ۵ ساله سیستم مدیریت دود ساختمان هتل آزادی واقع در مشهد، خیابان بهجت، نبش بهجت یک، می‌باشد.

۳) نوع مناقصه: یک مرحله‌ای عمومی

۴) مبلغ برآورد مناقصه: ۱۶۳,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ (صد و شصت و سه میلیارد ریال)

۵) الزامات مناقصه‌گرانی مجوز حضور در مناقصه را خواهند داشت و مدارک آنها مورد بررسی قرار می‌گیرد که مستندات معتبر سه شرط ذیل را در پاکت "ب" پارگذاری نمایند و در صورتیکه هریک از این سه شرط ذیل را دارا نباشند از جریان مناقصه حذف خواهند شد.

۶) مناقصه‌گر می‌بایست تولیدکننده تجهیزات مورد نیاز باشد و یا نمایندگی رسمی از یکی از تولیدکنندگان تجهیزات داشته باشد.

۷) دارا بودن یکی از استانداردهای مطرح شده (APPLUS, EFFECTIS, BSI, IBMB, MPA) جزء الزامات اصلی بوده و پیشنهادی که هیچ‌کدام از استانداردهای ذکر شده را نداشته باشد غیرقابل بررسی بوده و سایر امتیازات به متقاضی شرکت در مناقصه تعلق نخواهد گرفت.

۸) مدت تحویل اقلام موضوع مناقصه:

۹) تحویل کالا: ۴۵ روز کاری از تاریخ ابلاغ قرارداد خرید می‌باشد.

۱۰) اجرا: ۴۵ روز کاری از تاریخ ابلاغ قرارداد اجرای کار می‌باشد.

۱۱) محل تحویل اقلام موضوع مناقصه: ساختمان هتل آزادی مشهد واقع در مشهد، خیابان بهجت، نبش بهجت یک.

۱۲) محل و زمان و مهلت دریافت اسناد: متقاضیان شرکت در مناقصه می‌توانند از روز سه‌شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۰۲ لغایت ساعت ۱۳ روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۰۳ از طریق مراجعه حضوری به بانک صادرات ایران استان خراسان رضوی واقع در مشهد - میدان جانباز - ساختمان مرکزی - طبقه ۹ - دایره ساختمان و ارائه فیش واریزی دریافت اسناد مناقصه، نسبت به بکچک اسناد مناقصه اقدام نمایند.

۱۳) محل و زمان تحویل پیشنهادات: تا ساعت ۱۳ روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۲۰ از طریق مراجعه حضوری به بانک صادرات ایران استان خراسان رضوی واقع در مشهد - میدان جانباز - ساختمان مرکزی - طبقه ۱۰ - حوزه حراست و دریافت رسید، نسبت به تحویل پاکت الف، ب و ج اسناد مناقصه اقدام نمایند.

۱۴) مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: مبلغ تضمین شرکت در مناقصه مبلغ (۱۰٪ قیمت برآورد اولیه) ۱۶,۳۰۰,۰۰۰,۰۰۰ (شانزده میلیارد و سیصد میلیون) ریال می‌باشد که باید به صورت ضمانت‌نامه بانکی با اعتبار سه ماهه و قابل تمدید در وجه بانک صادرات ایران مدیریت شعب استان خراسان رضوی تسلیم گردد.

۱۵) مدت اعتبار پیشنهادات حداقل یک ماه پس از تاریخ ارائه پیشنهادها می‌باشد.

۱۶) ارائه اصل مدارک حقوقی شرکت شامل اساسنامه و آخرین روزنامه رسمی مبنی بر دارندگان امضاهای مجاز (معتبر در زمان بازگشایی پاکت‌ها) در صورت نیاز الزامی است.

۱۷) فروشنده با علم و آگاهی و وقوف کامل از شرایط و احوال موجود بازار، وارد این مناقصه شده است بنابراین تعذر عدم امکان تهیه لوازم و قطعات و تجهیزات مورد نیاز در بازار داخل و یا خارج از کشور بعد از شرکت در مناقصه به هیچ وجه پذیرفته نمی‌باشد و متعاقباً مطابق اسناد مناقصه برخورد قانونی صورت می‌پذیرد.

۱۸) جهت پاسخگویی به سوالات مربوط به مناقصه فقط در ساعات اداری و با شماره تلفن ۰۵۱۰۳۷۰۴۳۱۰۷ (کارشناس مربوطه) تماس حاصل فرمایید.

۱۹) جلسه بازگشایی پاکت مناقصه: ساعت ۹ صبح روز دوشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۲۲ در بانک صادرات ایران استان خراسان رضوی واقع در مشهد - میدان جانباز - ساختمان مرکزی - طبقه ۱۲ برگزار می‌گردد که شرکت‌کنندگان الزاماً با معرفی نامه رسمی مجاز به شرکت در جلسه مذکور خواهند بود.

۲۰) بانک در رد یا قبول پیشنهادات مناقصه‌گران در تمام مراحل بدون ذکر دلیل اختیار تام دارد.

۲۱) هزینه درج آگهی در جرایم به عهده برنده مناقصه می‌باشد.